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R öv id  beszámoló az ALCADI' 92 kon feren c iá ró l

A Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat, valamint a Barlangtani Intézet 1992. 
május 18-2*. között nemzetközi konferenciát rendezett Budapesten és Jósvafőn 
ALCADI ’92 néven. A tanácskozáson megvitatták a karszt- és barlangkutatás történe 
tét a legrégibb időktől az első világháború kitöréséig. A konferencia mozaikszava 

az ALCADI azt fejezte ki, hogy a téma feldolgozása földrajzilag behatárolt régió
ra, az Alpok, a KÁrpátok és a Olnaridák térségére terjedt ki.

A konferenciára hat külföldi országból 19 kutató érkezett, a magyar előadókkal 
együtt az összes résztvevők száma J7 volt.. Sajnos a jugoszláviai háború miatt a 
Horvátországból és Bosznia-Hercegovinából bejelentkezett kollégáink nem tudtak el 
jönni. A konferencián - a protokolláris beszédeken kívül - 2e előadás hangzott el 
angol vagy német nyelven. A konferenciát megtisztelte Jelenlétével dr. Tardy Já
nos helyettes államtitkár, az Országos Természetvédelmi Hivatal elnöke és Dr. Hű
béri Trimmel, a Nemzetközi Szpeleolőgiai Unió elnöke.

A Budapesten megrendezett előadóülések után a konferencia külföldi résztvevői há
romnapos túra keretében látogatást tettek az Aggteleki-karszton ás a Bükkben, a- 
hol elsősorban a történeti nevezetességű barlangokat tekintették meg.

A konferencia előadásainak anyaga a Karszt és Barlang kulönszámaként az ülések 
megkezdése előtt megjelent. (A 136 oldal terjedelmű, díszes kiállítású, angol és 

német nyelvű kiadványt a társulati tagok *00 Ft-ért, a kívülállók 700 Ft-ért meg
vásárolhatják az MKBT irodájában.) A konferencia egyes érdekesebb előadásaiból 
kivonatokat közlünk magyar nyelven a Karszt és Barlang 1992. évi (1993-ban megje
lenő) számában. A konferencia alkalmából egy maradandó értékű, 32 oldalas, angol 
nyelvű kalauz ("Field Trip Guide") is készült a meglátogatott karsztokról és bar

langokról.

Az ALCADI '92 konferencia mérföldkövet jelent a térség barlangjainak tudománytör
téneti kutatásában. A bécsi barlangtani intézet Jelenlevő igazgatója, Dr. Kari 
Mais kifejezte szándékukat, hogy a sikeres budapesti kezdeményezés folytatásaként 
a következő konferenciát, az ALCADI ’94-et két év múlva Ausztriában szeretnék meg 
rendezni. Magyar javaslatra arról is határozat született, hogy a Nemzetközi Szpe- 
leológiai Unió Tudománytörténeti Bizottságán belül ALCADI néven regionális munka- 
csoport alakul, amely összehangolja a tudománytörténeti kutatásokat és ajánláso
kat készít a következő konferencia témaköreire.

Az ALCADI név immár bevonult a földrajzi terminológiába. A Budapesten megtartott 
első konferencia összefogásra buzdító szelleme és meghirdetett jelszava: "Karsz- 
tok határok nélkül" - túlnő egy kis létszámú tanácskozás keretein. Azt példázza, 
hogy jó szándékkal eredményesen lehet előrehaladni a népek megbékéléséhez ebben a 

politikailag oly szétszabdalt térségben.

A konferencia szervező bizottsága ezúton mond köszönetét mindazoknak a szerveknek 
és egyéneknek, akik lehetőségeik szerint anyagiakkal vagy munkájukkal segítették 
e nemzetközi rendezvény sikeres lebonyolítását.

Dr. Balázs Dénes
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TÁRSULATI KÖZPONTI KUTATÓTÁBOR
Kedves Kutatótárs !

Mint a Műsorfüzet elflző számából értesülhettél róla, az ez évi társulati központi 
kutatótábort a Gerecse Barlangkutató Egyesület rendezi meg 1992. július 18-26. kö 
zott a Gerecse hegységben, Pusztamarótón.

A szervező és előkészítő munka megkönnyítése érdekében kérünk, hogy részvételi 
szándékod esetén jelentkezési lapodat (Műsorfüzet május-júniusi száma) 1992. jú
lius 6-ig juttasd el a Társulat Titkárságára.

Köszönjük! Juhász Márton

A tábor a pusztamaróti gyermektábor melletti turistapihenóben kerül kialakításra. 

Itt a szervezők július 17. (péntek) 12 órától fogadják az érkezőket.

-Megközelítés:
- gépkocsival a Bajna-Bajót vagy a Tardosbánya-Süttő műútról leágazó erdészeti 

úton;
- autóbusszal Tatabányáról, a vasútállomás melletti buszpályaudvarról távolsági 

járattal Héregig, a Királykút presszóig. Innen gyalogosan a piros sáv jelzésű 
turistaösvényen. A táv kb. 5 km. Turistatérkép ajánlott.

Elhelyezés: egyénileg, saját sátorban

-Szükséges felszerelés: •
- kemping felszerelés (sátor, hálózsák, stb.)
- barlangjáró alapfelszerelés,
- a túrákhoz mászófelszerelés
Akkumulátoros lámpák töltését a táborban nem tudjuk biztosítani. Karbidellátásról 
a tábor vezetősége gondoskodik.

Ellátás:

A résztvevők napi háromszori alkalommal kapnak élelmiszer-ellátást: reggeli a tá
borban, ebédre hideg élelmiszercsomag, meleg vacsora a táborban. Zsíroskenyér a 
konyhasátorban mindig kapható.

Az ellátás díja személyenként 150.- Ft/nap, a táboron végig résztvevőknek 100.- 
Ft/nap, mely a helyszínen fizetendő.

A táborban a szervezők büfét működtetnek, ahol kávé, üdítő, sör, édesség, stb. 
bolti áron vásárolható.

4ltalános_nagirend^

Tábori in fo rm ác iók
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- a Pisznice-barlang és a Pisznice-zsomboly feltárása;

- pisznicei kisebb üregek próbabontása;
- a Nagy-gerecsei "laktanya melletti töbrök" próbabontása;
- terepbejárások, térkép- és fotódokumentáció készítése, stb.

§í?5§dÍG®®_GE29E-IT2!íi
- barlangi túra és fotótúra lehetőségek

Pisznice-barlang

Tűzköves-barlang
Jura-zsomboly

a bajóti Öreg-kö barlangjai
- felszíni kirándulások

- tábori diavetítések

MEGJELENT

a Karszt és Barlang 1992. évi különszána,

amely az ALCADI ’92 konferencia előadásait tartalmazza angol és német nyelven.
A kiadvány megvásárolható a Titkárságon, társulati tagok részére 400 Ft-ért, kül

ső érdeklődőknek 700 Ft-ért.

Ugyancsak megvásárolhatók a kiadvány borítólapjain megjelent metszetekről ké
szült színes másolatok.

x x

ALSÓ-HEGYI ZSOMBOLYATLASZ

összeállította Dr.Kósa Attila. A kiadvány 92 zsomboly legfontosabb adatait tartal
mazza. A szöveges részek magyar, angol és cseh nyelven íródtak.

*Árai 250 Ft, megvásárolható a Titkárságon.
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P R 0 6 R A N

1992. szer* ember 18. (péntek)

14.00-1".00 : érkezés, regisztrálás (TS2)
1 .30 : Kossuth Lajos emléktáblájának leleplezése a Baradla-barlang

aggteleki bejáratánál (AB88)
közreműködik a jósvafői népdalkör 

19.30-21.00 : "Kossuth nyomában" emléktúra a Baradla-barlanpban

1992. szeptember 20. (vasárnap)

8.00-14.00 : túrázás igény szerint (vezetéssel) a terület barlangjaiban,
előzetes jelentkezés alapján

Helyszínek: Jósvaf6-Tengerszem Szálló (TSZ)
Aggtelek - Baradla-barlang bejárata (AB88)
Kossuth-barlang bejárata (KBB)

A rendezvény részvételi díja 600 Ft, amely magában foglalja a rendezvény kiadvá
nyát, 19-én egy ebédet a Tengerszem Szálló éttermében és 19-én este a Kossuth- 
barlangnál rendezett baráti találkozó "Karszt-gulyás* specialitását ♦ 1/2 liter 
bort, valamint a 19-i előadóülésen és a barlangtúrákon való részvételt.

A szervező bizottság azoknak a személyeknek a jelentkezését tudja elfogadni, akik 
a jelentkezési lapot 1992. július lB-ig a Társulat címére eljuttatják. Javasol
juk erre a Június végi Vándorgyűlés alkalmát is!
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JELENTKEZÉSI LAP

az 1992. szeptember 18-19-20-i "Kossuth-emléknapokra"
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HÍREK
Az Acheron Barlangkutató Szakosztály a balatonedericsi Csodabogyós-barlangban, 
áprilisi 10 napos expedíciója során «0Q méternyi újabb szakaszt tárt tel, ezzel a 
barlang becsült hossza megközelíti a 3 kilométert.

Az M 7-es autópálya nevű folyosóból induló 25 m-es kürtó kimászásával, egy - a 
monumentális hasadék felett húzódó - mintegy 100 m-es felsőbb járatba jutottunk, 
a Piramis-terméből pedig rövid bontás után a Katedrális tekintélyes méretű hasa- m 
dékrendszerét sikerült feltárnunk. Váratlan eredményt hozott a már számos alkalom.^ 
mai átvizsgált Csúszda egyik oldal járatának átbontása is, ahol csekély munka árán 

a Bezengö igen szép tektonikus formákat mutató,helyenként cseppköves járatait tár

tuk fel 120 m hosszban. (A feltáró munkákat Kocsis andrás, Zsanda Géza és Báró 
Ferenc irányították.)

A tábor.során tovább folytattuk a barlang térképezését, a szűkületek tágítását és 
a beépített vaslétrák stabilizálását.

Az expedíción részt vett a cserszegtomaji Labirint csoport is, és vendégként üd
vözölhettük a Honvéd Auróra kutatóit, valamint a salgótarjáni Különleges Mentő- 
szolgálat Alpin Csoportját, akiknek aktív közreműködésükért ezúton is szeretnénk 
kifejezni köszönetünket.

Kárpát József

A Benedek Endre Barlangkutató és Természetvédő Csoport 1992. május 10-én emlék
tábla avatót tartott a Sátorkő-pusztai-gipszbarlang Benedek-termében. A megemlé
kezésre Benedek Endre bányafőmérnök (1912-1987) születésének 80. évfordulója al

kalmából került sor.

Az ünnepség megnyitója után Benedek Anikó méltatta édesapja tevékenységét, majd 
az MK8T részéről Gádoros Miklós mondott emlékbeszédet.

A vörös márványból készült táblát a leleplezés után megkoszorúztuk, s elénekeltük 

a bányászhimnuszt.

Ezúton szeretnénk megköszönni az MKBT részéről Fleck Nórának, Gádoros Miklósnak,í 
Hazslinszky Tamásnak, Szablyár Péternek és Borzsák Péternek a részvételét.

Dr. Oávid Anna , Dorog város polgármestere is jelen volt az avatón. Or. Jakucs 
László pedig ez alkalomból küldött levelében fejezte ki jókívánságát.

Lieber Tamás

Tájékoztatjuk a tagságot, hogy a Bátorl László-barlangot a Budapesti Természetvé
delmi Igazgatóság balesetvédelmi és természetvédelmi okok miatt lezáratta. Láto
gatáséhoz engedélyt és kísérőt - előre egyeztetett időpontban - a Barlangközpont
nál lehet kérni (Szemlő-hegyi-barlang, Budapest II. Pusztaszeri út 35. Tel:: 
1158-849).

Budapesti Természetvédelmi Igagatóság
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A Benedek Endre Barlangkutató és Természetvédő Csoport idén két alkalommal rendez 
egy-egy hetes kutatőtábort a Sátorkő-pusztai-barlangnál. Az időpontok' június 

27. - július 5., augusztus 10-16. A tábor résztvevői szállásról (sátorban) és el
látásról maguk gondoskodnak.

Lieber Tamás
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